

见义勇为受表彰

长三角社会治理融媒体宁波中心 黄素珍
通讯员 王岑

本报讯 今年以来,宁波全市已确认见义勇为行为46起。其中,孟子祥、徐存辉、杨六郎、张文英四人被宁波市政府记(追记)二等功。此外,为救援落水者而牺牲的孟子祥还被省政府追记为一等功。

前不久,全省见义勇为先进人物记功奖励暨见义勇为工作视频会议召开。全省共有16位见义勇为英雄受到省政府表彰,宁波市的孟子祥也入选获表彰。

2023年4月30日凌晨,孟子祥收到朋友求助,来到慈溪市横河镇东上河村龙南大桥上,劝解要跳河的黄某某。在劝阻时,黄某某突然跳入河中。孟子祥不顾危险跳入河中救人,在游向黄某某途中不幸沉入水中。孟子祥和黄某某被民警及周边群众救起并送往医院进行抢救。黄某某获救,但孟子祥不幸牺牲。2023年5月6日,孟子祥下水救人的行为,被慈溪市公安局确认为见义勇为。

除此之外,宁海县公安局黄坛派出所辅警徐存辉冒着生命危险救起2名落水儿童,自己却被水流吞没;乘坐大巴车的江西上饶乘客杨六郎制止抢夺方向盘的醉酒男子,确保一车乘客的平安;年近六旬的老板娘张文英抱住行凶伤人的歹徒,保护其他人免受伤害……

宁波市公安局相关负责人说,今年以来,在各级各部门的支持推动下,全市已有38人被各级人民政府记功奖励。

柔性执法更高效

通讯员 权爽

本报讯 “师傅您好,湖水秀美需要我们共同守护,如果无节制垂钓,也会破坏这份美景,您说对吗?”近日,嘉兴南湖景区女子执法队在深夜巡逻中发现,有数名垂钓爱好者在南湖核心区域违规钓鱼,连忙上前开展“说理式”执法。

见当事人连连点头并收起鱼竿,执法人员趁热打铁,现场开展普法宣传,讲解相关法律条文,“考虑到您是初次违法,且行为轻微,改正及时,我们决定不予处罚。”

说明事理、说通情理、说透法理,当事人就不会困惑,执法效率也就更高了。今年以来,南湖区综合行政执法局将“说理式”执法贯穿于行政检查、调查取证、案件审查等执法全过程,提升执法水平、增强公众认同感。

南湖区七星街道湘都社区是城乡一体化社区,60岁以上老人及儿童占33%,部分老人保留旧习,社区毁绿种菜、杂物乱堆、垃圾分类不到位等问题较多。近日,属地执法中队联合湘都幼儿园,开展“大手牵小手”主题宣传活动。孩子们向社区老年人宣传垃圾分类、文明养犬等法规,将枯燥的法条讲进了大家的心坎里。

最近,南湖区各在建工地均收到了一份《给工地的一封信》,该信由南湖区综合行政执法局依据工地管理要求和市民投诉梳理而成,明确渣土运输、防尘降尘、施工噪音等要求及法律法规,执法人员送法上门,逐一解读,确保工地文明施工。

此外,南湖区综合行政执法局还积极探索建立轻微违法行为容错免责机制,制定和出台《轻微违法行为不予行政处罚清单》共涉及7个领域60个处罚项,进一步为企业“松绑”;在全区推广《行政处罚决定书》《行政合规建议书》《信用修复告知书》“三书同达”,向当事人阐释行政处罚事实、依据及量罚标准,加深其对违法违规行为的认识。

近年来,南湖区综合行政执法局借“大综合一体化”改革,创新执法模式,推进执法进社区,设联勤警务站服务群众,实现“一支队伍管执法”。

护驾冬日平安

近日,平湖市公安局曹桥派出所启动“护驾冬日平安”冬季巡查宣防模式,组织辅警开展现场演练,以“讲、练、演”三合一的方式,有效提升警务实战能力,守护辖区安全。

通讯员 周孝



警银携手反诈

近日,临海市大洋派出所联合民泰银行在灵湖广场开展反诈宣传活动,通过“防范滚筒乐”主题游戏吸引群众互动,提升市民防范意识。

通讯员 杨灵叶



消防安全检查

近日,杭州钱塘区消防救援大队开展消防安全检查时,发现义蓬街道河西西路72号室外楼梯、下沙街道金沙大道御湖境工地有人员违规使用明火作业;杭州经济技术开发区胖客煲店、杭州唐苑足道有限公司未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业;杭州天骐物业服务有限公司服务的小区消防水泵房内喷淋主泵存在故障等隐患。目前,消防大队已立案查处并督促落实整改。

通讯员 顾亚方



应急疏散演练

近日,杭州市滨江区浦沿街道向南社区联合街道平安法治办、应急消防站,开展“全民消防,党员先行”主题党日活动,组织社区全体党员参与消防安全知识宣讲和应急疏散演练活动。

通讯员 虞家树



心理辅导解压力

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队扎实开展心理健康教育工作,提高指战员心理素质,缓解执勤训练压力,确保队伍内部安全稳定。

大队邀请专业心理团队开展心理辅导授课。授课主要从消防队伍心理健康重要性、心理健康异常表现、心理健康异常成因分析等方面入手,激励指战员树立信心、拒绝“躺平”、努力奋斗。同时,通过测试对每个人心理健康状况作全面准确评估,对重点人员视情采取心理干预和治疗,引导其保持积极乐观、健康向上的精神状态。

学思践悟促提升

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织消防指战员赴金星村,开展“循迹溯源”主题活动。

大队组织指战员实地走访参观,深入感受金星村努力践行“人人有事做、家家有收入”带来的巨大变化。随后,在银杏树下,全体党员以“面对改革怎么办”“砥砺奋进新功”等为主题,开展专题研讨,并结合自身认识,谈体会、话担当。

通过此次活动,进一步激发了指战员荣誉感、责任感和使命感,达到了统一思想的效果,切实营造了“当先锋、打头阵、作表率”的浓厚氛围。

紧急救援获点赞

通讯员 马超怡

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队收到一面写着“危难之时显身手 人民消防为人民”的锦旗。

此前,柯岩街道某小区发生火灾。接到报警后,大队立即调派湖塘特勤站、柯岩站、型塘站、明珠路站救援人员前往处置。消防员到达现场后,迅速制定灭火策略,并开展救援行动,最终扑灭所有明火,保护了群众的生命财产安全。

大队相关负责人表示,将以此为动力,不负人民重托,确保在每一次紧急时刻都能迅速行动,守卫家园安宁,为构筑一个更加安全、和谐的社会环境贡献力量。

应急演练学自救

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队镜湖消防救援站以“119”消防宣传月为契机,联合灵芝街道,在企业开展消防应急演练和培训,增强员工自防能力。

演练模拟生产车间一层因机器短路引燃周边可燃物造成火灾,有人员被困。接到报警后,微型消防站人员进行前期火灾扑救,大队立即调派镜湖消防救援站及灵芝街道专职队前往处置,整场演练组织周密、任务分工明确、指挥得当,各救援力量之间密切配合,取得预期效果。

科普防范除隐患

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南岱岭畲族乡应消站围绕“全民消防,生命至上”主题,组织开展辖区重点场所消防安全宣传活动。

工作人员针对场所内消防安全责任制是否落实,消防器材、设施是否配备并完好有效,消防疏散通道、安全出口是否畅通,电气线路设置是否符合有关规定等情况进行了检查并向工作人员发放宣传单。针对存在的消防安全隐患,要求责任人限期整改。

活动有效增强了“两类场所”负责人和工作人员的安全防范意识和责任意识,预防和减少事故发生,为辖区创造了一个祥和、平安的环境。